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طالبان و دولت افغانستان مذاکرات 
صلح دوحه را ازسرگرفتند

هیات‌های طالبان و دولت کابل دور جدیدی از 
گفتگوها را در دوحه، قطر و در میان حملات این گروه 
شبه نظامی در افغانستان آغاز کرده‌اند. به گزارش 
اسپوتنیک، مذاکرات صلح میان هیئت جمهوری 
اسلامی افغانستان به رهبری عبدالله عبدالله، رییس 
شورای عالی مصالحه ملی، و هیئت طالبان به رهبری 
عبدالغنی برادر، معاون سیاسی طالبان، در دوحه آغاز 
شد. قرار است دو طرف روی پیشنهادهای یکدیگر 
برای صلح و راه های حل برای حل مشکلات کشور  
بررسی تشکیل یک دولت انتقالی، تبادل زندانی‌ها 
و یک آتش بس را بررسی کنند. هیئت 10 نفری 
جمهوری اسلامی افغانستان روز جمعه به دوحه 
رفت. هر چند پیش از این قرار بود رییس‌جمهور 
پیشین نیز برای مذاکره با طالبان به دوحه برود اما 
کرزای گفت که لازم دیده‌است که در این مرحله 
هیئتی به ریاست عبدالله عبدالله به دوحه برود. 
عبدالله عبدالله پیش از سفر به دوحه گفت که صلح 
از میز مذاکره به دست خواهد آمد و اکنون فرصتی 
برای صلح است. او این هیئت را با صلاحیت و فراگیر 
خواند و گفت که امیدوار است این گفتگوها نتایج 
خوبی در پی داشته باشند. خشونت‌ها در افغانستان 
در هفته‌های اخیر شدت گرفته و این درحالیست که 
از زمان آغاز خروج نیروهای خارجی از افغانستان 
در مه سال جاری میلادی، طالبان حملاتش را در 
این کشور شدت بخشیده است. در همین حال و به 
موازات پیشروی طالبان در اقصی نقاط افغانستان 
دویچه‌وله در گزارشی تحلیلی اعلام کرد که برخی 
از اخباری که در مورد تسلط طالبان بر مناطق 
افغانستان منتشر می‌شود، صرفاً جنگ روانی است. 
دویچه‌وله معتقد است استراتژی جنگی طالبان پس 
از سال ۲۰۱۴ به طور قابل توجهی تغییر کرد؛ چراکه 
جنگجویان این گروه به ندرت نیروهای خارجی را 
در شهرهای بزرگ مانند کابل و هرات و قندهار آماج 

حمله قرار دادند. 
    

وبسایت‌ هیات‌های دیپلماتیک کوبا 
در سراسر جهان از دسترس خارج شد!

وبسایت‌های هیات‌های دیپلماتیک کوبا در 
سراسر جهان از روز جمعه از دسترس خارج شده 
است. به گزارش اسپوتنیک، وقتی تلاش می‌شود تا 
مثلا در روسیه، کانادا یا ایالات متحده وبسایت‌های 
هیات‌های دیپلماتیک کوبا باز شود،‌ پیام صفحه پیدا 
نمی‌شود. خطای ۴۰۴. منبع درخواست شده پیدا 
نشد روی صفحه جستجو نقش می‌بندد. وزارت 
خارجه کوبا از طریق توئیتر اعلام کرد که از ۱۱ ژوئیه 
سال جاری میلادی وقتی که اعتراضات در این کشور 
آغاز شد، وبسایت‌های دولتی هدف حمله دی‌داس 
)از دسترس خارج شدن وبسایت( از اتحادیه اروپا، 
ترکیه و ایالات متحده قرار گرفته و به این نکته اشاره 
کرد که مکان‌های این حمات را می‌توان پنهان 
کرد. مقام‌های کوبایی دسترسی به اینترنت را با 
هدف سرکوب معترضان در کشور محدود کرده‌اند. 
جو بایدن، رئیس جمهوری ایالات متحده گفته بود 
که کشورش در حال بررسی این مساله است که آیا 
می‌شود با ابزار فناوری، دسترسی به اینترنت را برای 
مردم کوبا فراهم و برقرار کرد یا خیر. در همین حال، 
فعالان اعلام کردند که دولت بایدن از قحطی به 
عنوان سلاحی علیه هاوانا استفاده می‌کند و از لغو 
بسیاری از تحریم‌هایی که بحران اقتصادی در کوبا 
را رقم زده، اجتناب می‌کند. کوبا در هفته گذشته 
با بزرگترین اعتراضات از ۱۹۹۴ روبرو شده و علت 
آن هم خشم مردم بابت کمبود مواد غذایی، دارویی 
و عدم دسترسی به نیازهای اولیه است. بیش از ۱۰۰ 
معترض دستگیر و یک تن نیز کشته شده است. با 
وجود وضعیت وخیم اقتصادی کوبا، بایدن تاکنون از 
لغو تحریم‌ها علیه این کشور امتناع کرده است. وی روز 
پنجشنبه به خبرنگاران گفت، در حال حاضر برنامه‌ای 
برای لغو تحریم‌ها علیه کوبا ندارد چون می‌ترسد هاوانا 
احتمالا پول‌ها را به نفع خودش مصادره کند. بایدن 
همچنین سوسیالیسم را به عنوان یک جایگزین بی 

فایده برای کمونیسم محکوم کرد.

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

این روزها در هر جای دنیا که 
نام چین می‌آید، از عادی‌ترین 
افراد گرفته تا مقامات رسمی، فوراً 
ابروهای خود را در هم می‌کشند و 
با ناراحتی زیر لب شروع به دشنام 
دادن می‌کنند. اگر این افراد کمی 
متمدن‌تر باشند و از پکن کینه به 
دل نداشته باشند صرفاً سر خود را 
به نشانه ناراحتی تکان می‌دهند و 

مشغول کار خود می‌شوند. 
این عکس‌العمل دقیقاً همان 
رفتاری است که از حدود دو 
سال پیش و دقیقاً پس از نشت 
ویروس کرونا از ووهان چین یکباره 
نمایان شد و در سراسر دنیا و به 
خصوص آمریکا بیشترین حجم از 
»چین‌ستیزی« را شاهد بودیم. به 
یاد داریم پس از آنکه تصاویر دفنِ 
جنازه‌ شهروندان آمریکا که در اثر 
ابتلا به کرونا فوت شده بودند در 
رسانه‌های دنیا منتشر شد، حجم 
عظیمی از رفتارهای تند اجتماعی 
علیه پرجمعیت‌ترین کشور دنیا 

آغاز شد. 
در تمام شبکه‌های اجتماعی 

جایی نبود که به چین حمله 
نکنند و آن را از بابت شیوع کرونا 
مقصر ندانند. در این میان بهترین 
فرصت برای دولت وقت به رهبری 
دونالد ترامپ شکل گرفته بود 
تا با سخنرانی‌های عوام‌فریبانه 
خود یک حمله چندجانبه را علیه 
دشمن خونی‌اش یعنی چین 
طراحی کند. ترامپ در آن زمان 
و کمی قبل‌تر یعنی در سال 2016 
که به عنوان چهل و پنجمین رئیس 
جمهوری آمریکا وارد کاخ‌سفید 
شده بود، مهمترین راهبرد دولت 
خود را مقابله با نفوذ اقتصادی، 
سیاسی و نظامی چین اعلام کرده 
بود و حالا این فرصت برای او مهیا 
بود که با پشتوانه مردمی و حتی 

جهانی، به جنگ پکن برود. 
این روند صرفاً در مورد کرونا 
و انتقاد از چین در مورد شیوع 
این ویروس از منشأ ووهان 
نبود، بلکه آمریکایی‌ها با وضع 
تعرفه‌های سنگین، چین را وارد 
یک جنگ تمام‌عیار اقتصادی 
کردند. کمی بعد هم دولت ترامپ از 
ابزارهایی مانند نقض حقوق‌بشر در 
هنگ‌کنگ توسط دولت اجرایی که 
رهبرش »کری لام« بود علیه پکن 
استفاده کرد. در فاز دیگر ترامپ 

با به آب انداختن ناوشکن‌های 
نیروی دریایی آمریکا، یگان‌های 
آبی - خاکی خود را وارد تنگه تایوان 
و دریای چین کرد تا به پکن هشدار 
سخت دهد. این روند تا همین 
حالا هم ادامه دارد. درست است 
که جنگ اقتصادی و حمله‌های 
دیپلماتیک تیم ترامپ به چین 
در تاریخ سیاست خارجی ایالات 
متحده ثبت و ضبط می‌شود، اما  
دولت بایدن هم به نوعی در حال 

ادامه دادن همان سیاست است. 
قبل از اینکه تنش‌های تیم 
بایدن با چین را واکاوی کنیم 
باید به این نکته مهم اشاره شود 
که ساختار سیاسی، امنیتی و 
اقتصادی ایالات متحده اساساً 
توسط دولت‌ها نشانه‌گذاری 
نمی‌شود؛ به عبارتی دیگر 
دولت‌های آمریکا صرفاً اجراکننده 
راهبردهای کلانی هستند که در 
ساختار بالادستی آمریکا طراحی 
می‌شود. اینکه دولت ترامپ از 
ساختار حذف می‌شود و تیم بایدن 
برای مدت چهار سال به روی کار 
می‌آید، در کل هیچ تغییری در 
ماهیت سیاست‌های کلانِ آمریکا 
ایجاد نمی‌کند؛ بلکه دولت‌ها 
در آمریکا صرفاً بر اساس نوع 

نگاهشان )درون‌گرا یا برون‌گرا( 
سعی می‌کنند تاکتیک‌های خاص 
خود را علیه اهداف و رقبای خود به 

کار بگیرند. 
از زمین و آسمان علیه پکن! 

تیم بایدن بر خلاف تیم ترامپ 
به دنبال آن نیست تا سناریوی 
صرفاً اقتصادی علیه چپن به کار 
بگیرد؛ بلکه دموکرات‌های حاکم 
بر کاخ‌سفید به دنبال آن هستند 
تا یک سناریوی مرکب را علیه 
حزب کمونیست خلق چین به 
کار بگیرند که یکی از این اهرم‌ها، 
حقوق‌بشر است. به عنوان مثال روز 
گذشته )شنبه( وزارت خزانه‌داری 
آمریکا هفت تن از مقامات چین 
را به اتهام سرکوب دموکراسی 

در هنگ‌کنگ تحریم کرد و این 
تازه‌ترین تلاش واشنگتن برای 
پاسخگو کردن پکن به خاطر آنچه 
که آن را فرسایش اجرای قانون 
در این دولت‌شهر و مستعمره 
سابق انگلیس می‌داند، محسوب 

می‌شود. 
در مقابل دفتر رابط پکن در 
هنگ‌کنگ دیروز به واشنگتن به 
دلیل وارد آوردن اتهامات بی‌پایه 
و اساس هشدار داد و تحریم‌های 
هفت مقام چینی را به عنوان 
تحریکات آشکار محکوم کرد. 
چینی‌ها در خصوص این مساله 
اعلام کردند که این اقدام آمریکا 
معنای دیگری ندارد جز افزودن 
خشم ما نسبت به سیاستمداران 
آمریکایی و برانگیختن اراده قوی ما 
برای مبارزه در جهت تامین منافع 
ملی. این مجادله حقوق بشری در 
اینجا به پایان نرسید بلکه هیات 
چین در ژنو در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که فهرست جرایم علیه حقوق 
بشر که از سوی آمریکا در داخل 
و خارج این کشور اتفاق افتاده 
بسیار طولانی است و آمریکا باید 
به این فهرست نگاهی بیندازد و 
به نقض‌های حقوق بشری خودش 
رسیدگی کند. این هیئت در 
بخشی از بیانیه خود اعلام کردند 
که آمریکا نقش همان دزدی را 
 بازی می‌کند که فریاد می‌زند، 

دزد را بگیرید! 
این موضع‌گیری‌ها صرفاً نشان 
دهنده این است که ما نظاره‌گر 
یک جنگ سیاسی میان دو کشور 
نیستیم، بلکه در حال مشاهده 
تعمیقِ تنش میان دو قطب 
سیاسی، اقتصادی و نظامی هستیم 
که وخیم شدن این تنش می‌تواند 
بر سایر کشورها و به خصوص 
بلوک‌های اقتصادی مانند اتحادیه 
اروپا تاثیرگذار باشد. در این میان 
سخنان روز گذشته هایکو ماس، 
وزیر خارجه آلمان به خوبی نشان 
می‌دهد که آمریکایی‌ها در مقابله با 

چین و روسیه تنها نیستند. 
او از سیاست چین و روسیه 
در ارائه واکسن‌ به کشورها انتقاد 
کرد و گفت این دو کشور از 

ارسال واکسن به کشورها، برای 
انگیزه‌های سیاسی استفاده 
می‌کنند. مواضع برلین هم به 
ما  گوشزد می‌کند که آلمان به 
عنوان هدایت‌کننده و سکاندار 
اتحادیه اروپا در کنار آمریکا علیه 
مسکو و پکن قرار دارد اما آنها هم 
ملاحظاتی را در باب تجارت با 
چین و روسیه برای خود لحاظ 

کرده‌اند. 
اما اتفاق مهمتر که به نوعی 
نشان می‌دهد آمریکایی‌ها به دنبال 
تهدید علنی چین هستند، اعزام 
چندین فروند جنگنده اف-۲۲ 
نیروی هوایی آمریکا به غرب 
اقیانوس آرام برای شرکت کردن 
در یک مانور نظامی است. روز 
گذشته )شنبه( سی.ان.ان به نقل از 
تحلیلگران نظامی و مقامات امنیتی 
گزارش داد که اعزام این جنگنده‌ها 
حامل پیام روشنی برای چین، در 
بحبوحه رشد تنش‌ها میان پکن و 

واشنگتن است. 
کارل شوستر، تحلیلگر دفاعی 
سی.ان.ان در اینباره اعلام کرده 
است که چین بین ۲۰ تا ۲۴ 
جنگنده عملیاتی در غرب اقیانوس 
آرام دارد و در مقابل آمریکا حدود 
۱۸۰ جنگنده اف-۲۲ در اختیار 
دارد. علنی کردن این آمار و ارقام‌ها 
به نوعی نشان می‌دهد که واشنگتن 
در حال به رخ کشیدن توان نظامی 
خود است و بسیاری از ناظران 
بین‌المللی معتقدند که تیم بایدن 
نه تنها به دنبال نفوذ در حوزه 
سنتی چین است، بلکه آنها در 
حالِ »آزاردهی سیاسی پکن از 

نزدیک« هستند. 

تنش چین و آمریکا با اعزام جنگنده‌های اف-22 به اقیانوس آرام بالا گرفت؛ 

آزاردهی سیاسی پکن از نزدیک 
مواضع اخیر برلین به ما  

گوشزد می‌کند که آلمان 
به عنوان هدایت‌کننده و 
سکاندار اتحادیه اروپا در 

کنار آمریکا، علیه مسکو و 
پکن قرار دارد؛ اما آنها هم 

ملاحظاتی را در باب تجارت 
با چین و روسیه برای خود 

لحاظ کرده‌اند

درست است که جنگ 
اقتصادی و حمله‌های 

دیپلماتیک تیم ترامپ به 
چین در تاریخ سیاست 

خارجی ایالات متحده ثبت 
و ضبط می‌شود، اما دولت 
بایدن هم به نوعی در حال 
ادامه دادن همان سیاست 

است

کاخ سفید اعلام کرد که جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا ۲۶ ژوئیه میزبان مصطفی الکاظمی، نخست وزیر عراق در 
کاخ سفید است. به گزارش خبرگزاری رویترز، جن ساکی، سخنگوی کاخ سفید گفت که این دیدار در راستای تفویت 
مشارکت استراتژیک بین دو کشور و همکاری‌های دوجانبه براساس توافقنامه ۲۰۰۸ است که طبق آن نیروهای 
آمریکایی از عراق خارج شدند. وی به زمینه‌های همکاری مشترک دو کشور، از جمله انرژی و بهداشت اشاره کرد 
و گفت که بایدن خواهان تقویت همکاری با عراق در مورد مسائل امنیتی شامل 
تلاش‌های مشترک برای اطمینان از شکست دائمی داعش است. پیشتر منابع از 
تدارکات برای چهارمین دور مذاکرات استراتژیک عراق و آمریکا خبر دادند. ماه 
ژوئن، الکاظمی تأیید کرد که کشورش در گفتگو با ایالات متحده در مورد خروج 
نیروهای آمریکایی از عراق به مراحل پیشرفته رسیده است و حالا در حال تکمیل 

این مذاکرات هستند. 

دولت آمریکا نسبت به گسترش درگیری‌های موجود در اقلیم تیگرای در شمال اتیوپی به خارج از این منطقه، 
ابراز نگرانی کرد. به گزارش سایت صدی البلد، جالینا پورتر، سخنگوی وزارت خارجه آمریکا اظهار کرد: آمریکا 
به شدت از گزارش‌هایی که درباره استمرار اقدامات خصمانه در تیگرای منتشر شده‌اند، نگران است. در آنجا 
این خطر بزرگ وجود دارد که درگیری‌ها به خارج از این منطقه کشیده شود، لازم است همه طرف‌ها به اقدامات 
خصمانه خود پایان دهند. همزمان اتیوپی از بسیج نیروهای ویژه این کشور به 
سمت اقلیم‌های مختلف خود جهت آمادگی برای مقابله با جبهه آزادسازی 
تیگرای خبر داده است. پس از آن که نیروهای جبهه مردمی آزادسازی تیگرای 
کنترل مرکز این اقلیم را به دست گرفتند، عفو بین‌الملل مقامات اتیوپی را به 
 بازداشت ظالمانه ده‌ها تن از ساکنان این اقلیم  در آدیس آبابا و دیگر شهرها 

متهم کرد.

تدارک اتیوپی برای مقابله با شورشیان تیگرای نخست‌وزیر عراق 26 ژوئیه به واشنگتن می‌رود

دادگاه عالی اتحادیه اروپا در حکمی اعلام کرد، 
شرکت‌ها در کشورهای عضو این بلوک در صورت 
نیاز به ارائه تصویری بی‌طرف به مشتریان، می‌توانند 
کارمندان را از پوشیدن روسری و داشتن حجاب منع 
کنند. به گزارش آناتولی، دادگاه عدالت اتحادیه اروپا 
روز پنجشنبه حکم خود را درخصوص دو پرونده که 
توسط دو زن مسلمان تشکیل شده بود، صادر کرد. 
این دو زن به خاطر داشتن حجاب و پوشیدن روسری 
از کار در آلمان تعلیق شده‌اند. در حکم این دادگاه آمده 
است: اگر لازم باشد که کارفرما یک تصویر بی‌طرف به 
مشتری ارائه دهد یا از اختلاف‌های اجتماعی اجتناب 
کند، ممنوعیت درخصوص استفاده از هر شکل قابل 
مشاهده‌ای از عقاید سیاسی، فلسفی یا مذهبی در محل 
کار قابل توجیه است.    در ادامه این حکم آمده است: این 
توجیه باید با نیاز واقعی کارفرما مطابقت داشته باشد. 

دادگاه‌های ملی می‌توانند شرایط ویژه کشورهای عضو 
به خصوص قواعد ملی مطلوب‌تر در حمایت از آزادی 
مذهبی را مد نظر قرار دهند. دادگاه عدالت اتحادیه 
اروپا در سال ۲۰۱۷ میلادی حکم داده بود که شرکت‌ها 
در شرایط معین می‌توانند کارمندان را از پوشیدن 
روسری یا استفاده از دیگر سمبل‌های قابل مشاهده 

مذهبی منع کنند.

رئیس جمهوری ترکیه در سخنانی گفت که 
کشورش چشم طمع به خاک و حاکمیت کشورهای 
دیگر ندارد. به گزارش آناتولی، رجب طیب اردوغان 
در سخنانی اظهار کرد: هم اکنون در عرصه نظامی 
نیز همانند سیاست و اقتصاد، در حال ارتقا به سطح 
جدیدی هستیم. موفقیت ما در زمینه‌های دیپلماتیک 
و نظامی در لیبی منجر به تغییر معادلات نه تنها در 
مدیترانه بلکه در جهان شده است. وی افزود: حمایت 
قابل توجهی که ما از برادران آذربایجانی خود در مبارزه 
برای آزادسازی قره باغ انجام دادیم و پیروزی که فقط 
در ۴۴ روز حاصل شد، ترکیه را بار دیگر در کانون 
توجه قرار داد. اردوغان ادامه داد: ما برای ایستادن 
در کنار برادران خود در سایر مناطق جغرافیایی که 
می‌خواهند با ما گام بردارند، آماده می‌شویم. وی تاکید 
کرد: به‌صراحت می‌گویم که ما به خاک، حاکمیت 

و وحدت هیچ طرفی چشم ندوخته‌ایم، ما به صدای 
برادرانمان که تحت آزار و اذیت امپریالیست‌ها، 
رژیم‌های بی‌کفایت و گروه‌های تروریستی هستند، 
گوش می‌دهیم. ترکیه تاش می‌کند تا از جان 
انسان‌ها محافظت کند؛ برخلاف کسانی که از هزار و 
ده‌ها هزار کیلومتر دورتر می‌آیند و برای منافع سیاسی 

و اقتصادی خود خون می‌ریزند.

شرکت‌های اروپایی می‌توانند کارمندان را ‌از‌ داشتن‌ حجاب‌ منع‌ کننداردوغان: موفقیت‌مان در لیبی معادلات جهان را بر هم زد!
خبرخبر


